

台大學今年招2000陸生

香港文匯報訊 綜合報道，台灣「教育部」9日公布核定本年度(2011年)各大學校院可招收大陸地區學生赴台就讀的名額分配，其中大學體系將招收1,123人，技職院校體系將招收877人，共計2,000名學生。其中逢甲大學獲分配陸生名額最多，達74名。

組陸生就學審議會審查

根據島內制定的「大陸地區人民來台就讀專科以上學校辦法」，台灣公立大學不能招收大陸學生就讀學士班，只限碩、博士班招收大陸學生；私立大學則可以招收大陸學生就讀學士、碩士和博士班。各院校招生名額由台

教育主管部門審查核定。

台「教育部」表示，由於2011學年度招收陸生名額上限僅2,000名，為期建立台灣高等教育口碑，「教育部」邀請社會公正人士、學者專家、大專校院代表、相關部會組成「大陸地區學生來台就學審議會」，並根據教學資源條件、近三年學校與大陸進行學生交流的經驗、學生輔導機制等項目進行審查，並完成名額核定。

根據台「教育部」這次公布的核准招收大陸生名額分配，在一般大學體系包括台大等67校，總計可招收1,123名陸生；技職院校體系包括台科大等65校，計877名；以公私立分，公立學校477名，私立學校1,523名；以學制

分，學士班1,361名、碩士班557名、博士班82名。

逢甲大學獲分配名額最多

此外，不在2,000名額之內的離島專案申請部分，金門大學可招收陸生73名(學士班64名、碩士班9名)、澎湖科技大學可招收陸生68名(學士班63名、碩士班5名)。

據了解，此次招收大陸學生名額最多的是逢甲大學，共74名。而台灣大學將招收73名大陸學生。此外，成功大學、銘傳大學、中原大學、東海大學、南台科技大學以及嘉南藥理科技大學等都是招收大陸學生較多的院校。



【團圓】採精 台北市動物園貓熊「團圓」、「圓圓」好事將近，動物園9日上午替「團圓」採精，精子品質符合標準，「團圓」也已經完成人工受精。中央社

2012馬英九副手 網友最挺「馬吳配」

據今日新聞網報導 新春過年期間，台灣一網站舉行網絡投票「2012馬英九的副手」，8日網站公布投票結果。政壇一直呼聲很高的「馬吳配」果然是台灣網友心目中的最愛，台「行政院長」吳敦義以5,188票奪冠，接下來則是「馬曾配」、「馬歐配」、「馬王配」僅居第四名。

報道指出，吳敦義一直是國民黨內呼聲很高的人選之一，他在這次在網絡投票中也獲得台灣網友青睞，一舉奪冠。名列第二的是「政務委員」曾志朗，形象清新、長期來頗受民間愛戴的曾志朗，票數共4,567票。台灣高鐵董事長歐晉德以4,213票排名第三，歐晉德是馬英九在台北市長任內的副市長，與馬英九算是老搭檔。

報道稱，國民黨內重量級政治人物「立法院長」王金平，在這次網絡投票中僅得3,851票，位居第四。

小馬促努力「做人」 解決「少子危機」



馬英九昨日在國民黨中常會呼籲黨內已婚不生的黨員今年要努力「做人」。中央社

據中評社台北9日電 馬英九9日下午在國民黨中常會大力鼓勵民眾多生育，解決當前少子化危機。他還要黨內婚後還沒生育的人心裡有數，趕快趕上進度，坐在旁邊的政策會執行長、立委林益世滿臉通紅，小姑獨處的副主席洪秀柱則是笑個不停，常會也笑成一團。

台灣近年來出生率大幅下降，人口高齡化問題浮現，馬英九因此將少子化視為「國安」問題。國民黨下午召開中常會，特別針對問題提出討論與因應策略，希望利用台灣民間習俗「百年好合」及明年是龍年，鼓勵民眾今年婚、明年生。

當馬英九指出，生育問題愈來愈嚴重後，他立即話鋒一轉，一面看着林益世，一面指出，常會內大部分的人都已兒孫滿堂，只有極少數的婚後還沒生，這個心裡有數，希望都能趕快、趕上進度。林益世當時滿臉通紅看着馬英九，坐在旁邊的立委黨副秘書長洪秀柱、林鴻池馬上笑場，整個常會頓時笑成一團。

新台幣兌美元 昨創13年新高

據中央社台北9日電 新台幣9日升勢未歇，台北外匯市場因外資匯入，新台幣兌美元升破28.8元，尾盤「央行」阻升，新台幣收29.1元，升6分，匯價再創13年新高。

一度升破28.8元

由於外資匯入力度不減，加上出口商停損買壓、大陸宣布加息，人民幣走升，帶動新台幣升勢，新台幣盤中最高升抵28.755元。

外匯交易員表示，「央行」在農曆春節前力守新台幣29元關卡，又逢農曆春節期間亞洲貨幣普遍升值，壓抑新台幣走勢，如今「央行」放手測試市場底限，新台幣未來是否持續升值，將受美元強弱及台股漲跌牽動。

台北外匯經紀公司新台幣兌美元匯率9日開盤價為29.160元，盤中最高28.755元、最低29.160元，終場收29.100元，升值6分。



元宵好運兔 台北市長郝龍斌9日贈送2011台北燈節小提燈「好運兔」給育幼院，院童開心地組裝好戴在頭上，提前感受元宵節的歡樂氣氛。中央社

金馬將試點陸客自由行

賴幸媛稱台已積極修法推動 冀盡快落實

香港文匯報訊 據中新網引述台灣旺報報道：台當局「陸委會主委」賴幸媛8日在「2011大陸台商春節聯誼活動」致詞時表示，已積極修法推動金門、馬祖試點陸客自由行，力求盡快落實。



賴幸媛表示，大陸觀光客赴台自由行為當局既定政策，兩岸正積極協調、推動，雙方也有共識希望能盡快促成。

去年700萬人次往返兩岸

賴幸媛指出，去年1年，兩岸交流有大幅度的成長與突

破。陸客赴台觀光人數達到約120萬人次，較前年成長1倍，自2008年7月開放陸客來台到去年12月止，陸客帶來的觀光外匯收益估計有新台幣919億元。

此外，去年全年台灣對大陸(含香港)的貿易總額為1,523.3億美元，較前年成長39.4%，其中對大陸出口為1,147.5億美元，成長37.1%。去年全年，兩岸人民往返海

峽兩岸估計接近700萬人次。

賴幸媛將以官式身份訪港

此外，台港關係也有進展。賴幸媛表示，去年台港分別成立「財團法人台港經濟文化合作策進會」及「港台經濟文化合作協會」，成為台港交流新平台，目前包括航權及經貿交流相關議題的協商，都通過此一平台積極展開。

賴幸媛也將以「陸委會主委」的身份到香港視察業務，成為「陸委會」成立以來第一位正式到香港訪問的「主委」。

台前衛生署長公事包 網拍飆近7萬元

香港文匯報訊 據台灣聯合報報道，8日是開春後第一個上班日，也是楊志良在衛生署長任內的最後一天，年前承諾要拍賣隨身多年的真皮公事包，網拍價格已飆到68,888元(新台幣，下同)，心情格外輕鬆。



台灣衛生署長楊志良9日卸任，8日下午時打包個人物品。中央社

新卸任衛生署長訂於昨天(9日)上午10時在衛生署舉行交接典禮，楊志良卸任後，將重返亞洲大學教職，並在台大公共衛生學院兼課。他說，卸任後的第一件事就是和朋友去逛花博，但他強調，由於恢復平民身份，他不希望有記者跟隨，「你們(指媒體)應該去跟新的署長」。

楊志良在春節前把舊公事包放在雅虎奇摩拍賣網公益平台網的拍賣價，由原先的起標價1,000元，有53人次出價，至昨晚已飆到68,888元，讓他非常滿意。他說，原期待能賣5,000元就偷笑了，有人出這麼高價實在出乎意料。他打算按拍賣的最高價，再以同等金額加碼，全捐給健保愛心專戶。



書展人擠人 第19屆台北國際書展9日在台北世貿展覽館開幕，共有800家出版社參展。書展的動漫主題館活動同日登場，大批人潮湧入參觀，將會場擠得水洩不通。中央社

台向菲施壓 「軟性凍結」菲勞申請

香港文匯報訊 綜合報道，針對菲律賓將14名台灣籍嫌犯遣送至大陸一案，台灣當局8日提高對菲律賓的抗議層級。台灣勞工委員會當天下令，菲籍勞工來台工作的新申請案一律提高審核層級，從原本的7至12天，延長至兩個月，另按個別情況可再延長一次，最長可達四個月之久。

若無善意回應 或正式凍結

勞委會主委王如玄接受媒體採訪時表示，此次祭出「軟性凍結」菲籍勞工來台的目的是「捍衛台灣尊嚴」。她強調，未來四個月將觀察菲律賓的態度，若菲律賓無具體及善意回應，不排除凍結程序「制度化」，正式凍結菲籍外勞入台。

台灣政府近日來端出一連串的懲罰手段，向菲律賓施壓並表達強烈不滿。台灣「外交部」7日晚上已決定在本週內召回駐菲律賓代表李傳通，之前更傳出台灣當局

將取消給菲律賓人士的獎學金。

盼大陸允嫌犯家屬探視

台灣陸委會9日表示，台方正持續和對岸交涉14名遭菲律賓遣送大陸的台灣籍嫌犯，台灣「法務部」8日也正式發函向大陸提出要求，正等候對方回應，一有進展會對外說明。

台灣主管兩岸事務的人士表示，目前要優先爭取的是，根據兩岸簽署的「兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」有關「人道探視」的規定，要求大陸公安部應向台灣警方通報台籍嫌犯涉案情況與目前處境，同時在保障嫌犯人權的狀況下，接受台灣的人員及家屬前往探視。

這位人士透露，雖然海基會早已發函給海協會，請海協會協助探視，遣返14名台灣籍嫌犯事宜，但由於海協會人員還在休假，除了告知14名嫌犯正在北京接受調查外，迄今沒有接到進一步的回函。

台民心指數創歷史新高點

中通社9日電 根據《遠見雜誌》進行的調查顯示，1月份台灣民心指數為47.4，上升1點，創下此項調查啟動以來的歷史新高點。

另外，經濟信心、當前島內經濟狀況、下月島內經濟改善等3項次指數也創新高，顯示在經濟大環境明顯起色之下，台灣民心指數不斷往上升。

調查指出，創下民心指數新高點的主要原因是政治信心強勁與經濟信心支撐。觀察這兩項信心指數，兩者都同步上揚。1月政治信心指數51.9，上升1點，再創一年新高；經濟信心指數42.8，上升0.9點，是該調查啟動以來的新高點。

疑泄密台少將 被指所知機密有限

據中通社9日電 台灣軍方爆發重大泄密案，陸軍司令部通信電子資訊處處長羅賢哲少將被指洩漏機密資料交付大陸，農曆春節前夕遭到收押。由於羅賢哲被形容為60年來涉及「共謀案」層級最高的軍方將領，加上他可以接觸到美國對台軍售的情報傳輸系統的資料，台灣各方擔心會因此影響台美軍售，馬英九得知消息後，立即指示相關部門做好軍事安全機密的保護。

台灣「國防部」8日晚間召開臨時記者會表示，羅賢哲涉嫌將機密資料洩漏給非法人員，高等軍事法院檢察署於今年1月25日指揮台灣「法務部」調查局，搜索羅賢哲住宅及辦公處所等地，並將羅賢哲收押禁見。



大樂透開出頭彩的桃園縣龜山鄉來就富彩券行，9日賀喜人潮不斷，店家放鞭炮慶祝。中央社

疑泄密台少將 被指所知機密有限

台灣「國防部」總政戰局代局長王明我9日上午進一步說明，羅賢哲對整體機密所知有限。他指稱，羅賢哲是2004年派駐泰國軍事協調組上校組長期間，被大陸情報單位吸收，但他在擔任陸軍司令部通資處處長期間，所接觸的範圍是屬於管理階層的工作，屬於軍種局部性的範疇，並不屬於機密性、技術層面的資料，所業管接觸的是一個「點」狀，對於整個「面」知道是有限的。

據台媒報道，51歲的羅賢哲，曾任陸軍六軍團七三通信群指揮官、台灣「國防部」聯二情報次長室國際情報處上校副處長，於2008年1月搭上陳水扁內任最後一班升遷列車，晉升將官。

搶搭小火車起衝突 一陸客遭咬斷指



大陸王姓遊客右手小指骨折，在醫院觀察治療。網上圖片

香港文匯報訊 綜合報道，大年初三(5日)在嘉義阿里山，發生陸客團為了搶搭小火車，雙方動手起衝突，沒想到事隔3天，在大年初六(8日)又傳出陸客為搶搭小火車爆發衝突，來自山西太原、福建安溪的旅遊團演出全武行，有2名陸客、1名台灣導遊掛彩，其中王姓陸客右小指被咬斷。

阿里山森林遊樂區於5日(大年初三)下午發生陸客為搶搭阿里山小火車而爆發衝突事件，被台灣遊客以手機拍攝上網。

根據阿里山派出所調查，這起衝突發生在8日下午2時30分左右，兩團分別來自山西太原、福建安溪的旅遊團，在神木站準備上阿里山小火車之際，因雙方都沒有排隊，就爭相上車，雙方爆發第1波推擠衝突。

台導遊及另一陸客受傷送院

等小火車停靠在阿里山站之後，雙方火氣還是很大，在阿里山火車站爆發第2波推擠衝突，其間有人趁著混亂動手，結果在混戰中，福建安溪團的劉姓台灣男導遊，以及兩名山西太原的王姓男團員受傷。

警方指出，其中1名山西太原的王姓團員，因頭部腫脹，被送到聖馬爾定醫院耳鼻喉科治療，所幸傷勢並不嚴重，在治療後已經回團繼續行程。

另1名山西太原的王姓團員，右手小指第1指節被咬斷；至於福建安溪團的台灣劉姓導遊，則是被熱水瓶砸到頭，有腦震盪跡象。兩人都送往嘉義市天主教聖馬爾定醫院治療。